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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ЯК УМОВА ФОРМУВАННЯ 

ПРАВОПИСНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Левіновська Оксана Ростиславівна,  

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

науковий керівник: к. пед. н., доц. Костолович Т.В., 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

Сучасний учитель Нової української школи має прагнути до мовного 

самовдосконалення, постійно стежити за змінами, що відбуваються в мовних 

нормах: орфоепічних, акцентуаційних, лексичних, граматичних, стилістичних; 

дбати про культуру усного та писемного мовлення, правописну грамотність, 

стилістичну вправність; оволодівати ефективною комунікацією професійної 

спрямованості [1, с. 46]. 

На основі аналізу літератури окреслюємо компетентнісний підхід до 

навчання пріоритетним напрямом модернізації освіти в Україні, а 

компетентність – основним складником і результатом цього процесу (І. Бех, 

Н. Голуб, І. Ґудзик, С. Караман, Л. Мамчур, С. Омельчук, Л. Мацько, 

М. Пентилюк, О. Пометун, О. Савченко, В. Сидоренко, Т. Симоненко, 

І. Хом’як, Г. Шелехова тощо). Лише здатність застосовувати набутий досвід, 

знання, уміння, навички, праця в колективі, постійне самовдосконалення дасть 
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змогу випускникам ЗВО ефективно соціалізуватися, стати 

конкурентоспроможними громадянами суспільства. 

Особливостями компетентнісного підходу вважаємо: компетентнісний 

підхід – це відповідь на вимоги суспільства, виклики часу в економічній та 

соціальній, культурній сферах; він орієнтований на результат, передбачає зміну 

результатів із суми знань на формування компетентностей, які є інтегральними 

характеристиками особистості, пов’язаними з їх здатністю до цільового 

осмисленого застосування комплексу знань, умінь і способів діяльності; є 

ширшим поняттям, ніж сума знань та вмінь, оскільки містить не тільки 

когнітивний та операційно-технологічний складники, а й мотиваційний, 

етичний, соціальний і поведінковий; саме діяльність є основою цього підходу, 

тому він тісно пов’язаний із особистісно орієнтованим і комунікативно-

діяльнісним; базові поняття компетентнісного підходу – компетентність 

(ключові, загально предметні та предметні). 

Відомі українські лінгводидакти у галузі середньої і вищої мовної освіти 

Л. Мамчур, Л. Мацько, М. Пентилюк, І. Хом’як зазначають, що 

компетентнісний підхід поряд із особистісно орієнтованим, комунікативно-

діяльнісним, когнітивно-комунікативним, функціонально-стилістичним можуть 

забезпечити реалізацію мети вивчення мови.  

Під час особистісно орієнтованого підходу щодо вивчення мови 

викладачем забезпечуються оптимальні умови для різнобічного мовленнєвого 

розвитку кожного здобувача, враховуються індивідуальні особливості 

здобувача, його пізнавальні потреби, інтереси, прагнення, заохочуються до 

самостійності у вивченні української мови, самопізнання та саморозвитку. Для 

цього викладач заохочує і надає допомогу здобувачам у визначенні 

індивідуальної навчальної мети, плануванні й організації роботи над її 

досягненням у міру їхньої готовності до самостійної пізнавальної діяльності. 

Комунікативно-діяльнісний підхід до вивчення мови забезпечує 

усвідомлення її комунікативної функції, а тому більшість мовних і мовленнєвих 

вправ за цим підходом має виконуватись із метою самої комунікації, 
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спілкування. Сюди належать створення мовленнєвих ситуацій, розвиток 

мотивації висловлювань, вироблення вмінь накопичувати та систематизувати 

для цього мовний матеріал, робота щодо вдосконалення власних висловлювань. 

Позитивним аспектом упровадження компетентнісного підходу є те, що 

він не зовсім суперечить традиційній системі, а має на меті набуття молоддю 

знань, умінь і навичок з подальшою їх трансформацією в компетентності, це 

сприяє інтелектуальному і культурному розвитку особистості, формуванню в 

неї здатності швидко реагувати на запити часу [2]. 

Результатом упровадження компетентнісного підходу мають бути 

сформовані компетентності, які виявляються в ситуаціях, пов’язаних із 

застосуванням знань та умінь у процесі розв’язання завдань в умовах, що 

відрізняються від тих, у яких ці знання засвоювалися [3, с. 10]. 

Правописна компетентність – важлива складова професійної 

компетентності майбутніх учителів початкових класів. Від знань учителя 

літературних правописних норм залежить сприймання його мовлення учнями, а 

помилки в написанні слів, речень, текстів тощо можуть призвести до 

спотворення змісту, ускладнення розуміння висловленого, зниження авторитету 

педагога та відображення негативного прикладу для дітей. 

Отже, модернізація вищої педагогічної освіти, євроінтеграційні процеси 

передбачають упровадження компетентнісного підходу до викладання 

української мови у ЗВО, сутність якого полягає у формуванні ключових і 

предметних компетентностей як мети і результату навчання, що дозволить 

суттєво підвищити якість освітнього процесу.  

Список використаних джерел: 
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Все рухається вперед, і сьогодення теж не стоїть на місці. Сьогодні в 

Україні триває процес реформування освітньої системи: відбувається перехід 

від школи знань - до школи компетентностей. Відповідно до Закону України 

«Про освіту», компетентність – це динамічна комбінація знань, умінь, навичок, 

способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих якостей, що визначає 

здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та/або 

подальшу навчальну діяльність. 

Очевидно, що сьогодні українська освіта не відповідає ані сучасним 

запитам з боку особистості та суспільства, ані потребам економіки, ані світовим 

тенденціям. Саме тому здійснюється система реформування для 

забезпечення нової якості освіти на всіх рівнях: від дошкільної освіти – 

до  вищої освіти та освіти дорослих. 

Сьогодні реформа здійснюється за такими пріоритетними напрямами:  

• доступна та якісна дошкільна освіта; 

• нова українська школа; 

• сучасна професійна освіта; 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennya-programi-diyalnosti-kabinetu-ministriv-t120620
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